

Недели функциональной грамотности в общеобразовательных организациях Первомайского района

Цель недели функциональной грамотности: формирование у учащихся положительных мотивов к учебному труду, привитие интереса к предметам, развитие логического мышления, сплочение коллектива учащихся в совместной работе, формирование и развитие функциональной грамотности у обучающихся.

Функциональная грамотность – это умение применять на практике знания и навыки, полученные в школе.

С целью повышения уровня развития обучающихся, расширения кругозора, повышения мотивации к изучению социально-гуманитарных наук и предметов естественно-математического цикла в период с 06.11.2023 по 30.11.2023 в 18 общеобразовательных организациях Первомайского района проведены тематические недели функциональной грамотности.

Стало уже традицией ежегодно проводить в общеобразовательных учреждениях района Недели функциональной грамотности.

Информации по освещению вопросов функциональной грамотности и мероприятий размещены на официальных сайтах 18 общеобразовательных организаций в разделе «Функциональная грамотность».

Тематические недели прошли по направлениям:

- читательской грамотности;
- креативного мышления;
- математической грамотности;
- финансовой грамотности;
- естественно-научной грамотности;
- глобальным компетенциям.

В рамках недели проводятся различные по содержанию и формату мероприятия, направленные на формирование функциональной грамотности у обучающихся: диспуты, конференции, эрудиционы, выставки, конкурсы, экскурсии и многое другое.

В ходе проведения тематических недель в 18 общеобразовательных организациях были проведены такие мероприятия:

- научно-практические конференции;
- открытые уроки;
- викторины;
- участие в мероприятиях Фин-Зож феста;
- классные часы;
- муниципальный этап ВсОШ по предметам естественнонаучного цикла;
- диагностика обучающихся образовательной организации на платформе РЭШ;
- школьные предметные декады;
- конкурс плакатов, буклетов, эссе;

Оформлены информационные стенды

Неделя функциональной грамотности сфокусировала внимание учеников и учителей на современных способах развития метапредметных

навыков и расширении возможности их применения для решения различных задач в повседневной жизни. Мероприятия тематической недели вовлекли школьников в деятельность за рамками школы, уроков, увидеть «живое» производство, познакомиться с профессиями, узнать что-то новое и применить свои знания для решения практических задач.

В тематических мероприятиях недели приняли участие ученики младшего, среднего и старшего звена - почти три тысячи обучающихся, что составляет почти 100%.

Необходимо отметить, что большинство общеобразовательных учреждений работу по организации и проведение недели функциональной грамотности не освещают на своих сайтах

Неделя функциональной грамотности фокусирует внимание учеников, учителей на современных способах развития метапредметных навыков и расширении возможности их применения для решения различных задач в повседневной жизни.

Неделя функциональной грамотности завершена, но работа по формированию у ребят ключевых компетенций продолжается.

Специалист МКУ ЦИМО



Н.В.Курочкина